

**SINTEZA**  
**obiecțiilor și propunerilor/recomandărilor**  
**la proiectul Regulamentului cu privire la organizarea activității**  
**mediatorului comunitar în sectoarele municipiului Chișinău**

Nr.	Denumirea entității	Obiecții/proponeri	Date despre acceptare/argumente
1.	Coaliția Vocea Romilor (CVR)	<p>La capitolul II. Noțiuni de bază</p> <p>1. A substitui sintagma: „beneficiari ai serviciilor prestate de către mediatorul comunitar - persoane social-vulnerabile de etnie romă, care au domiciliul în sectoarele municipiului Chișinău” cu sintagma: „beneficiari ai serviciilor prestate de către mediatorul comunitar - persoane social-vulnerabile de etnie romă, care au reședința/locul de trai în sectoarele municipiului Chișinău”.</p> <p>2. A substitui sintagma „mediator comunitar – persoană de etnie romă din sectorul municipiului Chișinău” cu sintagma: „mediator comunitar de etnie romă care are reședință/locul de trai în sectoarele municipiului Chișinău”</p>	<p>Nu se acceptă.</p> <p>Noțiunile respective sunt clar definite în Hotărârea Guvernului nr. 557/2013.</p>
2.		<p>Consultarea Asociației Naționale a Mediatorilor Comunitari în elaborarea Regulamentului-cadru cu privire la organizarea activității mediatorului comunitar din municipiul Chișinău.</p>	<p>Anunțul privind inițierea elaborării proiectului Regulamentului a fost plasat pe pagina oficială a Primăriei și direcționat suplimentar părților interesate la adresele de e-mail: silviana.feraru@gmail.com, ion.bucur@errc.org, valeriu.caldararu@mail.ru la 28.04.2020.</p> <p>De asemenea, proiectul Regulamentului a fost supus dezbaterilor publice și remis spre avizare CVR.</p>
3.		<p>Includerea unui reprezentant al Asociației Naționale a Mediatorilor Comunitari în Comisia de concurs pentru selectarea candidaților la funcția de mediator comunitar, în calitate de membru al societății civile rome.</p>	<p>Se acceptă.</p> <p>La capitolul IV pct. 16 alin. 7 din proiectul Regulamentului prevede includerea în componența Comisiei a unui reprezentant al ANMC.</p>

4.	Consultarea Coaliției Vocea Romilor în identificarea potențialilor mediatori comunitari romi.	Se acceptă. În proiectul Regulamentului, reprezentantul Coaliției Vocea Romilor a fost inclus în componența Comisiei de concurs pentru selectarea candidaților pentru funcția de mediator comunitar (pct. 16).
5.	Includerea unui reprezentant al Agenției Relații Interetnice în cadrul Comisiei de concurs.	Se acceptă. În proiectul Regulamentului, la pct. 16, în componența Comisiei a fost inclus reprezentantul Agenției Relații Interetnice, precum și reprezentantul Coaliției Vocea Romilor, pentru a asigura numărul impar al componenței Comisiei de concurs.
6.	Includerea unor funcții noi pentru mediatori în Regulamentul-cadru în domeniul culturii, asigurării ordinii publice, asigurării egalității și nediscriminării, includerea acestor atribuții și în fișa de post.	Nu se acceptă. Operarea de modificări în Regulamentul-cadru, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 557/2013 ține de competența Guvernului.
7.	Comasarea sau excluderea funcțiilor mediatorului comunitar care se suprapun cu ale altor specialiști din domeniile de intervenție sus menționate și indicarea expresivă ca evaluarea necesităților sau informarea cetățenilor că fie efectuată împreună cu specialiștii din aceste domenii.	Nu se acceptă. La pct. 6 din proiectul Regulamentului este clar definită misiunea mediatorului comunitar de a asigura intermedierea și îmbunătățirea comunicării dintre beneficiari și prestatorii de servicii publice, AAP municipale și alte instituții de stat de resort. Misiunea și funcțiile de bază ale mediatorului comunitar sunt stabilite prin Hotărârea Guvernului nr. 557/2013.
8.	Modificarea pct. (i) din proiectul fișei de post „execută alte sarcini specifice, desemnate, stabilite în fișa postului de către angajator” cu sintagma: „exercită sarcinile specifice, stabilite în fișa postului de către angajator”.	Fișa de post urmează a fi elaborată și aprobată de către angajator /pretorii de sector/.
9.	Ajustarea textului la capitolul funcțiilor mediatorului comunitar în domeniul ocupării forței de muncă, conform Legii nr. 105/2018. A se vedea constatările în domeniul ocupării forței de muncă.	Nu se acceptă. În proiectul Regulamentului, la pct. 9 <i>Atribuțiile mediatorului comunitar</i> ; la alin. 4) sunt stabilite atribuțiile acestuia în domeniul ocupării forței de muncă, conform prevederilor HG nr. 557/2013.

10.	<p>Includerea în Regulamentul cu privire la organizarea activității mediatorului comunitar participarea acestuia la elaborarea bugetului local, în activitatea echipelor multidisciplinare, a comisiilor de distribuire a ajutorului material etc.</p>	<p>Se acceptă parțial</p> <p>1. Participarea mediatorului comunitar la elaborarea bugetului local. În condițiile legii, proiectul bugetului local este plasat pe pagina oficială a Primăriei pentru consultări publice - <b>se acceptă parțial.</b></p> <p>2. Participarea mediatorului comunitar în calitate de membru al echipei multidisciplinare – <b>se acceptă.</b></p> <p>În proiectul Regulamentului (pct. 10) a fost prevăzut dreptul mediatorului comunitar de a fi inclus în componența echipelor multidisciplinare, în conformitate cu pct. 8 din Regulamentul de activitate a echipelor multidisciplinare teritoriale din cadrul Sistemului național de referire, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 228/2014.</p> <p>3. Participarea mediatorului comunitar în calitate de membru al comisiilor de distribuire a ajutoarelor materiale – <b>nu se acceptă.</b> Aceste comisii sunt constituite pe lângă consiliile raionale/ municipale, componența nominală fiind stabilită în condițiile legii.</p>
-----	--	--

**Șef al Direcției administrație publică locală**



**Alexandra MOTPAN**